
1. x = 3, y = −2 일 때, 다음 식의 값을 구하면?
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해설



2. (a + b + c)2을 전개하면?

① a2 + b2 + c2

② a2 + b2 + c2 + ab + bc + ca

③ a2 + b2 + c2 + a + b + c

④ a2 + b2 + c2 + 2a + 2b + 2c

⑤ a2 + b2 + c2 + 2ab + 2bc + 2ca

a + b = t라 하면
(a + b + c)2 = (t + c)2

= t2 + 2ct + c2

= (a + b)2 + 2c(a + b) + c2

= a2 + 2ab + b2 + 2ca + 2bc + c2

= a2 + b2 + c2 + 2ab + 2bc + 2ca

해설



3. x = a(a + 5)일 때, (a − 1)(a + 2)(a + 3)(a + 6)을 x에 관한 식으로
나타내면?

① x2 − 36 ② x2 − 6 ③ x2 + 6

④ x2 + 36 ⑤ x2 − 12x + 36

x = a(a + 5) = a2 + 5a일 때,
(a − 1)(a + 2)(a + 3)(a + 6)

=
{
(a − 1)(a + 6)

}{
(a + 2)(a + 3)

}
= (a2 + 5a − 6)(a2 + 5a + 6)

= (x − 6)(x + 6)

= x2 − 36

해설



4. 다음 조건을 만족하는 a, b 에 대하여
(−3a2b3)2

4a5b5
의 값을 구하여라.

a 의 4배는 b 의 5배와 같다.
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해설



5. 2x + 2y = x + 5y일 때,
x
3y

의 값을 구하여라.
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해설



6. 연속한 두 자연수의 제곱의 차가 97 일 때, 두 수 중 큰 자연수를 구하
여라.

49

연속하는두수를작은수부터차례로 a, a+1 이라하면두수의
제곱의 차는
(a + 1)2 − a2 = 97

a2 + 2a + 1 − a2 = 97

2a + 1 = 97

2a = 96

∴ a = 48

따라서 큰 자연수는 49 이다.

해설



7. 4x + 11y + 17 = 9x + 10y + 15 일 때 x − y + 2 를 x 에 관한 식으로
나타내면?

① x + 1 ② 2x + 2 ③ 3x + 3

④ −4x + 4 ⑤ 5x + 5

4x+11y+17 = 9x+10y+15 을 y 에관하여정리하면 y = 5x−2
이다.
y = 5x − 2 를 x − y + 2 에 대입하면 x − (5x − 2) + 2 = −4x + 4

이다.

해설


